Õppematerjalide loomist toetab AS Topauto/autod, markide Seat, Suzuki, Hyundai ning kasutatud autode müüja üle Eesti

Protsentülesanded
1. Leia 200% arvust 120.
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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2. Lambafarmi eelmise aasta sissetulek oli 16,3 miljonit krooni. Sellest 85 % moodustas lambaliha müügist saadav tulu, 12 % vill ning ülejäänud sissetuleku andis lambanahk. Kui palju tõi lambanahk eelmisel aastal farmile kasumit?
Lahendus:
Lambafarmi eelmise aasta sissetulekust 16 300 000 kroonist moodustas 85% lambaliha müük ehk
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.
12% sissetulekust moodustas villa müük ehk 
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.
Ülejäänud sissetuleku andis lambanahk s.o.
16 300 000 – 13 855 000 – 1 956 000 = 489 000 krooni.
Vastus:  Lambanahk tõi firmale kasumit 489 000 krooni.
3. Rästik on umbes 66 cm pikk, millest umbes 5 % moodustab pea. Kui pikk on rästiku keha ilma peata?
Lahendus:
Rästiku pea moodustab kogupikkusest 66 cm-st 5%. See teeb
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Rästiku keha on 66 – 3,3 = 62,7 cm.
Vastus: Rästiku keha on 62,7 cm pikk.
4. Leia arv, millest
a) 60% on 252 m2 
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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b) 25% on 4 h
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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c) 0,3% on 6
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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5. Leia 125% arvust 300.
Lahendus:

[image: image15.wmf]x

%

125

300

%

100

-

-


Leiame ristkorrutise. Saame
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6. Ogalik kudes 1000 marjatera. Nendest 23% sõid teised kalad ja 2% linnud ära ning 4% hukkus muul moel. Kui mitmest marjaterast jõudis kala välja areneda?
Lahendus:
Ogaliku marjateradest sõid teised kalad ära 23%, mis teeb 
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;
2% sõid linnud ära ehk 
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4% hukkus muul moel ehk 
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.
Kala jõudis välja areneda 1000 – 230 – 20 – 40 = 710 marjaterast.
Vastus: Kalaks jõudis areneda 710 marjatera.
7. Tööline valmistas kuu jooksul 9400 detaili, sellest 55% kahe nädalaga. Mitu detaili valmistas tööline kahe nädalaga? 
Lahendus:
Tööline valmistas kuu aja jooksul 9 400 detaili, nendest 55% kahe nädalaga ehk 
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Vastus: Kahe nädalaga valmistas tööline 5170 detaili.
8. Leia arv, millest 
a) 50% on 600
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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b) 25% on 1 kg 200 g
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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c) 10% on 2,3 kg
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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9. Arvuta
a) 40% 4-st
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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b) 20% 45-st 
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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c) 80% 200-st 
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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